
Scenska kantata Carl Orff: Carmina burana



Domena: Slušanje i upoznavanje glazbe (A), Glazba u 
kontekstu (C)

Tema: Glazbeno-scenske vrste 20. st.

Nastavna jedinica: Kantata

• Carl Orff: Carmina burana, Cantiones profanae
cantoribus et

choris cantandae comitantibus instrumentis

(Svjetovne pjesme za soliste i zbor uz pratnju orkestra) 

O, Fortuna (Oh, srećo), br. 1 i br. 25



Odgojno-obrazovni ishodi i očekivanja međupredmetnih tema

• SŠ GU A.1-4.2. Temeljem slušanja upoznaje ulomke iz najmanje jedne scenske kantate u 20. stoljeću SŠ GU 
A.1-4.2. Slušno prepoznaje i analizira glazbeno izražajne sastavnice i oblikovne strukture u kantati SŠ GU A.1-
4.3. Slušno prepoznaje i analizira obilježja glazbeno-stilskih razdoblja te glazbenih pravaca i žanrova SŠ GU 
C.1-4.1. Upoznaje skladbe u autentičnom, prilagođenom i virtualnom okružju SŠ GU C.1-4.2. Opisuje osobni 
doživljaj odslušanih skladbi SŠ GU C.1-4.3. Opisuje, uspoređuje obilježja glazbeno-stilskih razdoblja te 
glazbenih stilova i žanrova u ulomcima SŠ GU C.1-4.3. Istražuje i informira se o poznatim skladateljima 
scenskih kantata SŠ GU C.1-4.5. Uviđa korelaciju muzikoloških sadržaja sa sličnim sadržajima iz povijesti, 
književnosti i likovne umjetnosti

• UKU A.4/5.1. Samostalno traži nove informacije iz različitih izvora, transformira ih u novo znanje i uspješno 
primjenjuje pri rješavanju problema; A.4/5.4. Samostalno kritički promišlja i vrednuje ideje; A.4/5.3. Kreativno 
djeluje u različitim područjima učenja; C.4/5.3. Iskazuje interes za različita područja, preuzima odgovornost za 
svoje učenje i ustraje u učenju; D.4/5.2. Ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u 
različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć; OISR A.5.3. Razvija svoje potencijale; B.5.2. 
Suradnički uči i radi u timu; B.5.3. Preuzima odgovornost za svoje postupke; IKT D.5.1. Svrsishodno primjenjuje 
vrlo različite metode za razvoj kreativnosti kombinirajući stvarno i virtualno okružje; POD B.5.2. Planira i 
upravlja aktivnostima; ODR C.5.2. Predlaže načine unapređenja osobne i opće dobrobiti; SŠ LU B.4.2. 
Raspravlja o različitim odnosima između umjetnosti i moći te umjetnosti kao stvaralačkom procesu i 
argumentira vlastiti stav. SŠ LU B.4.4. Analizira i kritički prosuđuje umjetničko djelo na temelju neposrednoga 
kontakta. POV SŠ E.4.1. Prosuđuje ljudsko stvaralaštvo u 20. i 21. stoljeću. SŠ HJ C.4.2 Prosuđuje povezanost 
vlastitoga i hrvatskoga kulturnog identiteta s određenim kulturnim krugom na temelju različitih tekstova.



Uvodni dio

Učenike podijeliti u nekoliko skupina (4-5), audiovizualno prezentirati 
ulomke:

Flashmob

Excalibur, Knights riding (1981.)

Ekranizacija kantate iz 1975. g., redatelj: Jean-Pierre Ponnelle:

O, Fortuna; Fortune plango vulnera

Prepoznajete li glazbene ulomke? O kojoj je skladbi riječ?

Što znate o kantati?

https://www.youtube.com/watch?v=PXglXeONApw
https://www.youtube.com/watch?v=nthojvLZoNY
https://www.youtube.com/watch?v=AP_CSQgBPpQ


K A N T A T A

• razvila se u baroku (1600. – 1750.), obično za manji broj solista, 
zbor, orgulje i manji orkestar

• nije namijenjena scenskom izvođenju, izvodi se koncertno 
(izvođači su svečano odjeveni)

• može biti crkvena (prevladava u 
Njemačkoj) i svjetovna (prevladava u Italiji i Francuskoj)

• ima iste cjeline (brojeve) kao i opera: recitative, arije, duete, 
zborove, orkestralne ulomke

• lirskoga je karaktera (nema dramsku radnju) i kraćeg trajanja

• najznačajniji skladatelj baroknih kantata bio je Johann Sebastian 
Bach

Carl Orff: Carmina burana (1937.), scenska kantata

https://www.youtube.com/watch?v=nrxmHAtKPgM




Carl Orff:  CARMINA BURANA

(„Svjetovni napjevi za soliste i zbor uz pratnju glazbala i slika“) 

• Orff je uglazbio pjesme srednjovjekovne zbirke Carmina Burana, 20 latinskih i 4 staronjemačke pjesme

• tako je nastala kantata koja je podijeljena na tri dijela prema tematici pjesama i sadrži 25 brojeva

• skladana je za veliki broj izvođača: sopran, bariton, kontratenor, veliki mješoviti zbor, dječji zbor i orkestar u kojemu dominiraju udaraljke

• kantata je dio trilogije TRIONFI:   Carmina burana (Pjesme iz Beuerna)

Catulli carmina (Katulove pjesme)

Trionfo di Afrodite (Afroditin trijumf)

• Carmina burana - srednjovjekovna rukopisna zbirka pjesama pronađena  u benediktinskom samostanu u Bavarskoj 1804. g. (iz koje je Orff
odabrao i uglazbio 20 latinskih i 4 staronjemačke pjesme)

• zbirka je nastala u 12. i 13. st., a pjesme su pisane na srednjovjekovnom latinskom,  staronjemačkom i starofrancuskom jeziku

• autori pjesama vjerojatno su većinom nepoznati: putujući studenti, glazbenici i svećenici srednjovjekovne Njemačke, ali i vaganti i golijardi

• pjesme ismijavaju i kritiziraju feudalne i crkvene vlasti, društveni sustav te protestiraju protiv opadanja morala i moći novca

• sadržaji su politički, religiozni, moralni, erotski, vinski, ironični, satirički

• pjesme slave ljubav, život, tjelesnu ljepotu, prirodu…

• sačuvane su i neke melodije originalnih srednjovjekovnih pjesama koje se i danas izvode

• 24 izabrane pjesme Orff je podijelio na 3 velike cjeline prema tematici:      1. Proljeće        2. U krčmi         3. Ljubav

• zbor O, Fortuna pojavljuje se na početku i na kraju skladbe

https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?id=63627
https://www.enciklopedija.hr/natuknica.aspx?ID=22567


Središnji dio

Carl Orff:  CARMINA BURANA

- O, Fortuna, br. 1 i br. 25

Učenici višekratno gledaju videozapis, unutar 
skupine se dogovaraju, raspoređuju i rješavaju 
problemske zadatke.

Uz dodatne materijale mogu koristiti IKT 
(mobitel) te potražiti nove nepoznate 
pojmove.

Nakon dogovorenoga vremena svaka skupina 
izlaže i argumentira pojedinu tvrdnju. 

Provodi se uzajamno vršnjačko vrednovanje, 
skupine diskutiraju, polemiziraju i procjenjuju 
ispravnost svake tvrdnje.

https://www.youtube.com/watch?v=r3oU_zOM5Do




Dodatni materijali: 

a) prva stranica partiture (klavirski izvadak)



Dodatni materijali: b) tekst s prijevodom



Završni dio

Usustavljivanje zaključaka: učenici po skupinama provjeravaju odgovore, uočavaju koje su tvrdnje pogrešno svrstali 

Vrednovanje za učenje, izlazna kartica 3-2-1: a) tri pojma koja sam u potpunosti shvatio/shvatila

b) dva pojma koja sam naučio/naučila

c) jedan pojam o kojem želim doznati više

Zadatci za samostalan kod kuće: 

a) zaključke s današnjega sata upisati u mentalnu mapu (središnji pojam je Neoklasicizam / neobarok - kantata)

b) istražiti i prema glazbenim preferencijama izabrati dva primjera obrade zbora O, Fortuna (crossover, fuzija) i   

obrazložiti vlastiti odabir
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